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2. Wstęp 

Aplikacja składa się czterech aplikacji/modułów oraz piątego modułu będącego komponentem mapy 

zintegrowanego z pozostałymi aplikacjami systemu. Uruchomienie aplikacji wymaga zaakceptowania 

Regulaminu.  

 

Ryc. 1. Widok startowy aplikacji 

Dostęp do systemu mają użytkownicy nie zalogowani, wówczas cześć funkcji i część informacji jest 

niedostępna. Po zalogowaniu się użytkownicy uzyskują dostęp do danych i funkcji do których maja 

uprawnienia. W zależności od uprawnień użytkownicy mają dostęp do różnych składowych systemu 

np. uprawnienia do modułu CBDH. Może się zdarzyć sytuacja że użytkownik posiada uprawniania do 

aplikacji Monitoring Wód Podziemnych natomiast nie będzie posiadał uprawnień do aplikacji CBDH. 
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Ryc. 2. Komunikat o braku wystarczających uprawnieniach 

UWAGA: Wszystkie przykładowe formularze w niniejszej instrukcji zawierają dane testowe, a 

docelowe wartości w polach formularzy mogą zawierać inne wartości. 

3. Technologia 

Aplikacja została wykonana w technologii Java, dane przechowywane są w bazie danych Oracle w 

wersji 11. Dane geometryczne przechowywane są w standardzie Oracle Locator. Do wizualizacji 

danych przestrzennych wykorzystano aplikacje dostępne na licencji Wolnego Oprogramowania, 

Geoserver oraz OpenLayers. 

4. Wymagania aplikacji 

Do uruchomienia aplikacji koniczna jest zainstalowana jedna z wymienionych poniżej przeglądarek 

internetowych: 

 Mozilla Firefox 39.x  i nowszych, 

 Internet Explorer 10.x i nowszych, 

 Google Chrome 40.x i nowszych, 

Pliki raportów mają są generowane w formacie tekstowycm (csv), Microsoft Office Excel 2007+ (xlsx) 

oraz formacie dokumentu przenośnego (pdf). 

Pliki xlsx można również otworzyć w pakiecie rozwijanym przez firmę Oracle dostępnym na licencji 
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Wolnego Oprogramowania OpenOffice. Pliki w trybie tylko do odczytu można również otworzyć 

korzystając z darmowej przeglądarki Excel Viewer, który pozwala na wyświetlenie danych. 

5. Aplikacja CBDH 

5.1. Wyszukiwanie 

Aplikacja CBDH udostępnia dwa rodzaje wyszukiwania: Wyszukiwanie proste oraz wyszukiwanie 

zaawansowane. W wyszukiwaniu prostym dostępnym pod przyciskiem Wyszukaj należy wpisać 

numer RBDH lub wybrać kryteria z list wyboru dla takich atrybutów jak: województwo, powiat gmina. 

Po wybraniu wartości należy wybrać przycisk Wyszukaj. Na liście wyników pojawią się ujęcia, które 

spełniają postawione kryteria. 

 

Ryc. 3. Wynik wyszukiwania w aplikacji CBDH 

 

 

5.2. Wyszukiwanie zaawansowane 

W przypadku wyboru funkcji wyszukiwania zaawansowanego (przycisk Zaawansowane) pojawi się 

poniższy ekran do definicji kryteriów wyszukiwania.  
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Wyszukiwanie zaawansowane składa się z 3 kroków, w ramach 3 kolejnych zakładek: Temat, 

Informacje, Formuła. Na zakładce temat należy zaznaczyć te tematy, których będzie dotyczyć 

konstruowane zapytanie. 

 

Ryc. 4. Wyszukiwanie zaawansowane w aplikacji CBDH 

Na zakładce Informacja należy wybrać kolumny, które ma zawierać wygenerowane zastawienie 

tabelaryczne. Przyciski >> i > odpowiedzialne są za przenoszenie kolumn z wybranych tematów do 

raportu w całości lub pojedynczo. Przyciski << i < odpowiedzialne są za ich usuwanie z raportu. 

Przyciski    oraz    służą do zmiany kolejności kolumn w raporcie. 
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Ryc. 5. Wyszukiwanie zaawansowane w aplikacjai CBDH 

W zakładce formuła należy zdefiniować warunki, jakie powinno spełniać generowane zestawienie. 

Warunki generowane są w polu Filtr. Stanowią one składnię klauzuli WHERE w SQL. Edycja filtra 

odbywa się za pomocą lisy rozwijanej Atrybuty i przycisku . Po wskazaniu kolumny, na 

podstawie, której chcemy wyszukiwać obiekty i naciśnięciu przycisku  , do pola Filtr zostanie 

przeniesiona część warunku. Następnie należy wybrać operator (>, <, =, 40020,. – 50, 2340051, 23 

itd. – środkowa część ekranu) i wpisać lub przenieść za pomocą  z okna Wartości żądaną wartość 

atrybutu. 

W polu filtr umieszczamy za pomocą  ciąg nazw kolumn, po których będzie sortowany raport.  

W prawym oknie na formatce można wpisać wartość z klawiatury lub wybrać gotową wartość z 

rozwijalnej listy poprzez wciśnięcie klawisza Pokaż wartości. Czas wykonania polecenia zależny jest od 

liczby (wartości) odpowiadających atrybutów.  
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Ryc. 6. Wyszukiwanie zaawansowane w aplikacji CBDH 

Dostępne Operatory  

Operatory określają warunek, jaki mają spełnić wybrane atrybuty względem określonych wartości. 

Poniżej znajdują się atrybuty dostępne dla wszystkich wybranych tematów: 

= Atrybut równy wartości 

>= Atrybut większy lub równy wartości 

<= Atrybut mniejszy lub równy wartości 

<> Atrybut różny od wartości 

> Atrybut Większy od wartości 

< Atrybut mniejszy od wartości 

(     ) Nawias do wstawiania, podwarunków 

And [PL–i] Logiczny operator mnożenia  

Or  [PL–lub] Logiczny operator dodawania 

% „żadna lub wiele” liter w wartości atrybutu tekstowego 

+,-,/, * 
Operatory arytmetyczne dodawania, odejmowania, 
dzielenia i mnożenia 

BETWEEN... AND.... 
Operator wybierający wartości atrybutu z zadanego 
przedziału 

IN (....) Operator wybierający wartości ze wskazanej listy 

LIKE 
Operator wybierający wartości atrybutów tekstowych 
podobnych do wyspecyfikowanej wartości 

NOT Operator negacji 

IS NULL Atrybut nie posiada wartości – jest pusty 

IS NOT NULL 
Atrybut posiada jakąkolwiek wartość – wybrane 
zostaną „niepuste” wartości 

 

Poniżej opisano zastosowanie ważniejszych operatorów: 
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 Zestawienie operatora like i wartości % 

UJECIA.NAZWA LIKE ‘UJĘCIE WSI %’, 

Wybrane zostaną wszystkie ujęcia o nazwie rozpoczynającej się od ‘UJĘCIE WSI’. Do tego celu 

użyte zostaną operatory ‘LIKE’ i ‘%’. 

 

 OBIEKTY.AO_MIEJSCOWOSC LIKE '???%' 

Zostaną znalezione wszystkie otwory/źródła, które posiadają błędnie przekonwertowaną 

nazwę miejscowości (wartość ‘???’; Dla znalezienia także tych posiadających np. ‘????’ użyto 

znaku %) 

 

 Zastosowanie wartości NULL 

 UJECIA.AO_MIEJSCOWOSC IS NULL 

 Powyższy przykład wybierze wszystkie ujęcia, które posiadają pustą nazwę miejscowości 

 

 Zastosowanie operatora BETWEEN 

UJECIE.NUMER_UJECIA BETWEEN 2340001 AND 2340090 

Lub OBIEKTY.NUMER_W_RBDH BETWEEN 2340001 AND       2340090 

5.2.1. Generowanie raportów 

Na podstawie zdefiniowanego w konsoli wyszukiwania zaawansowanego, zapytania aplikacja 

umożliwia na generowanie raportów tekstowego. Aby wygenerować raport na bazie zapytań 

zdefiniowanych w konsoli należy: 

• Przejść do zaawansowanego wyszukiwania; 

• W zakładce Temat zakładce temat należy zaznaczyć te tematy, których będzie dotyczyć 

raport; 

• W zakładce Informacja należy wybrać informacje, dla wybranych tematów mają się 

znaleźć w raporcie; 

• W zakładce formuła należy zdefiniować warunki, jakie powinno spełniać generowane 

zestawienie; 

• Nacisnąć przycisk raport. 

5.3. Informacja o ujęciach i obiektach CBDH 

Na drzewku ujęć użytkownik ma możliwość dla każdego znalezionego ujęcia rozwinąć właściwości dla 

każdego rodzaju informacji. Pokazuje to poniższy rysunek. Niezależnie od miejsca na drzewie ujęć, 

ikona oznacza że dla danego poziomu w bazie danych znajdują się informacje. Kliknięcie w 

ikonę powoduje wyświetlenie formularza dedykowanego danemu rodzajowi informacji. 
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Ryc. 7. Drzewo obiektów w aplikacji CBDH 

5.4. Informacje o ujęciu 

Aby uzyskać informacje opisowe o danym ujęciu na drzewku obiektów na poziomie ujęcia należy 

kliknąć dwa razy w ikonę  danego ujęcia. 
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Ryc. 8. Drzewo obiektów –poziom ujęcia 

 

Ryc. 9. Informacje o ujęciu – część 1 

5.5. Informacje o obiekcie 

Aby uzyskać informacje opisowe o danym obiekcie, przypisanym do danego ujęcia należy rozwinąć 
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drzewo dla danego ujęcia oraz będąc kursorem na poziomie obiektu kliknąć w ikonę . 

 

Ryc. 10. Drzewo obiektów – poziom obiektu 

Informacje o obiekcie podzielone są na sześć  zakładek, widoczne na poniższych formularzach. 
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Ryc. 11. Informacje podstawowe  o otworze hydrogeologicznycm 

 

Ryc. 12. Warstwy referencyjne otworu  hydrogeologicznego 
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Informacje ogólna  o otworze hydrogeologicznym część 1 
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Informacje ogólna  o otworze hydrogeologicznym część 2 

 

Ryc. 13. Informacje ogólna  o otworze hydrogeologicznym część 3  
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Ryc. 14. Media otworu hydrogeologicznego  

 

5.5.1. Poziom wodonośny 

Aby uzyskać informacje opisowe o poziomie wodonośnym, przypisanym do danego obiektu, należy 

rozwinąć drzewo dla danego obiektu oraz rozwinąć pozycję Poziomy wodonośne oraz kliknąć 

wybrany Głębokość  w ikonę . 

 

Ryc. 15. Drzewo obiektów – poziom Poziomu wodonośnego 

Daną Głębokość można rozwijać uzyskując dalsze informacje opisowe o wybranych zagadnieniach. 

Ilustrują to kolejne punkty niniejszej Instrukcji. 
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5.5.1.1. Głębokość 

 

Ryc. 16. Formularz Poziom wodonośny cześć 1 

 

Ryc. 17. Formularz Poziom wodonośny cześć 2 

5.5.1.2. Wydajność eksploatacyjna-Pompowanie 



System Przetwarzania Danych Państwowej Służby Hydrogeologicznej – Instrukcja Użytkownika 

 

20 

 

Ryc. 18. Informacje o wydajności eksploatacyjnej 
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5.5.1.3. Wyniki pompowania 

 

Ryc. 19. Formularz Wyniki pompowania 

5.5.1.4. Wydajność eksploatacyjna – zatłaczanie 

 

Ryc. 20. Formularz Wydajność eksploatacyjna – zatłaczanie 
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5.5.1.5. Wyniki zatłaczania 

 

Ryc. 21. Formularz Wyniki zatłaczania 
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5.5.1.6. Analizy fizyko-chemiczne wody 

 

Ryc. 22. Formularz Analizy fizyko-chemiczne – Informacje o próbce 

 

 

Ryc. 23. Formularz Analizy fizyko-chemiczne próbki cz.1 
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Ryc. 24. Formularz Analizy fizyko-chemiczne próbki cz.2  
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5.5.1.7. Analizy fizyko-chemiczne gazu 

 

Ryc. 25. Formularz Analizy fizyko-chemiczne gazu – Informacje o próbce 

 

Ryc. 26. Formularz Analizy fizyko-chemiczne próbki 
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5.5.1.8. Analizy izotopowe 

 

Ryc. 27. Formularz Analizy Izotopowe – Informacje o próbce 

 

Ryc. 28. Formularz Analizy Izotopowe – Analiza izotopowa próbki 
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5.5.1.9. Kolumny filtracyjne 

 

Ryc. 29. Formularz Kolumny filtracyjne 

5.5.2. Analizy granulomentryczne 

 

Ryc. 30. Formularz Analizy granulometryczne 
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5.5.3. Zarurowanie 

 

Ryc. 31. Formularz Zarurowanie część 1 
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5.5.4. Profil geologiczny 

 

Ryc. 32. Formularz Profil geologiczny 

5.5.5. Zwierciadło wody 

 

Ryc. 33. Formularz Zwierciadło wody 
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5.5.6. Badania i pomiary stacjonarne 

 

Ryc. 34. Formularz Badania i pomiary stacjonarne 

5.6. Pozwolenia wodnoprawne 

Aby uzyskać informacje opisowe o pozwoleniach wodnoprawnych przypisanych do danego ujęcia, 

należy rozwinąć poziom ujęcia oraz w dalszej kolejności poziom Pozwolenia wodnoprawne oraz 

kliknąć w ikonę . 

 

Ryc. 35. Drzewo obiektów – poziom Pozwoleń wodnoprawnych 
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Ryc. 36. Informacje o pozwoleniu wodnoprawnym 

5.7. Zasoby eksploatacyjne 

Aby uzyskać informacje opisowe o zasobach eksploatacyjnych przypisanych do danego ujęcia, należy 

rozwinąć poziom danego Ujęcia oraz w dalszej kolejności poziom Zasobów eksploatacyjnych oraz 

kliknąć w ikonę dla wskazanego roku. 

 

Ryc. 37. Drzewo obiektów – poziom Zasobów eksploatacyjnych 
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Ryc. 38. Formularz Zasoby eksploatacyjne 
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Ryc. 39. Formularz Zasoby eksploatacyjne – Dane dokumentacyjne 
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Ryc. 40. Formularz Zasoby eksploatacyjne – zatłaczanie 
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Ryc. 41. Zasoby eksploatacyjne – Zatłaczanie – Dane dokumentacyjne 

 

5.8. Zasoby dyspozycyjne 

Aby uzyskać informacje opisowe o Złożach i Koncesjach przypisanych do danego ujęcia, należy 

rozwinąć poziom danego Ujęcia oraz w dalszej kolejności poziom Złoża i koncesje oraz kliknąć w 

ikonę . 

 

Ryc. 42. Drzewo obiektów – poziom Zasobów dyspozycyjnych 
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Ryc. 43. Formularz Zasoby dyspozycyjne – Informacje Część 1 
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Ryc. 44. Formularz Zasoby dyspozycyjne – Informacje Część 1 

 

Ryc. 45. Formularz Zasoby dyspozycyjne – Dokumentacja 

5.9. Dodanie nowej informacji do istniejącego ujęcia 

Dostęp do bazy CBDH możliwy jest w trybie tylko do odczytu lub w trybie odczyt zapis. Możliwe jest 

więc dodawanie nowych informacji do bazy danych (pod warunkiem posiadania odpowiednich 

uprawnień). Aby dodać nową informacje dla istniejącego ujęcia należy na poziomie tej informacji 

wybrać przycisk . Poniższy rysunek ilustruje dodanie nowej informacji na temat nowego Poziomu 

wodonośnego. 
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Ryc. 46. Dodanie nowej inofrmacji 

5.10. Nowe ujęcie 

Aby dodać nowe ujęcie należy wybrać polecenie Stwórz Nowe ujęcie dostępne pod przyciskiem po 

prawej stronie interfejsu użytkownika. 

 

Ryc. 47. Dodanie nowego ujęcia 

5.11. Przejście do mapy  

Po wyszukaniu ujęć należy zaznaczyć wybrane ujęcia lub wybrać wszystkie ujęcia poleceniem Zaznacz 

wszystko, dostępnym po prawej stornie interfejsu użytkownika, a następnie należy wybrać polecenie 

Przejście do Mapy. Aplikacja automatycznie pokaże wybrane punkty na tle Mapy. 

Na mapie wyświetlane są obiekty hydrogeologiczne, a nie ujęcia. Dlatego też dla jednego ujęcia na 

mapie może być wyświetlonych kilka obiektów hydrogeologicznych. Po przejściu do modułu mapy 

aplikacja wyświetli listę otworów, które zostały zaznaczone w aplikacji CBDH. 
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Ryc. 48. Przejście z wybranymi obiektami do komponentu Mapy 

Funkcjonalność dostępna z poziomu komponentu Mapy została opisana w rozdziale Mapa. 

5.12. Przejście do aplikacji Pobory 

Analogicznie do przejścia z listą punktów do modułu mapy, możliwe jest przejście z listą obiektów do 

aplikacji Pobory. Lista obiektów hydrogeologicznych znalezionych w CBDH zawężana jest do listy ujęć 

dla powiązania pewnego referencyjnie z bazą Pobory (szczegóły w części dotyczącej aplikacji Pobory). 

5.13. Eksport danych do shapefile 

Dla znalezionych obiektów możliwy jest eksport do formatu programu ArcView tj. Shapefile. 

Eksportowane są otwory hydrogeologiczne jako klasa geometryczna z podstawowymi atrybutami 

opisowymi. Ze względu na ograniczenia formatu shapefile niektóre nazwy kolumn mogą być skrócone 

do 10 znaków. Aby wyeksportować zaznaczone obiekty należy wybrać z prawego menu 

narzędziowego polecenie Eksportuj do shp. Aplikacja zapisuje składowe shapefila jako 

skompresowany plik zip we wskazanym przez użytkownika miejscu. 

5.14. Lista i schowek 

Lista wyszukanych obiektów ze wszystkich zakładek może zostać wyeksportowana do pliku xlsx lub 

csv. Służy do tego polecenie Eksportuj listę (przycisk po prawej stronie).  Tak wyeksportowaną listę 

można później w dowolnym momencie zaimportowac w celu ponownego wyświetlenia elementów 

listy bez potrzeby ponownego wpisywania kryteriów wyszukiwania. Służy do tego polecenie Importuj 

listę (przycisk po prawej stronie). W przypadku listy wynik wyszukiwania zapisywany jest w pliku. 

Alternatywą dla listy jest schowek. Lista wyszukanych obiektów może zostać zapisana do schowka 

przechowywanego w systemie, powiązanego z danym zalogowanym użytkownikiem. Służy do tego 

polecenie Dodaj do schowka (przycisk po prawej stronie). Dostęp do samej zawartości schowka 

odbywa się poprzez polecenie Schowek w górnym menu aplikacji. 
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Ryc. 49. Obiekty skopiowane do schowka 

 

5.15. Kolejkowanie raportów 

Generując raport dla zaznaczonych obiektów bądź ujęć, użytkownik jest poproszony o opcjonalne 

podanie e-maila, który zostanie użyty do poinformowania o zakończeniu procesu generowania 

raportu oraz o tym skąd można go pobrać. 

 

Ryc. 50. Okno proszące o e-mail na który zostanie wysłane powiadomienie 

Później użytkownik zostaje poinformowany o miejscu raportu w kolejce. 
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Ryc. 51. Informacja o położeniu raportu w kolejce 

Po zakończniu generowania raportu można go pobrać z listy kolejek raportów do 60 minut od czasu 

ostatniej akcji na wspomnianym raporcie. Dostęp do aktualnej zawartości Kolejki odbywa się poprzez 

polecenie Schowek w górnym menu aplikacji. 

 

Ryc. 52. Okno kolejek raportów 

 

5.16. Wygenerowanie karty 

Dla zaznaczonych  otworów hydrogeologicznych możliwe jest wygenerowanie Karty otworu. Należy z 

bocznego menu narzędziowego wybrać polecenie Karta. Karta otwiera się w nowym oknie 

przeglądarki. 
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Ryc. 53. Karta obiektu 

5.17. Wygenerowanie pełnej karty obiektu 

Dla zaznaczonych  otworów hydrogeologicznych możliwe jest wygenerowanie Karty pełnej otworu. 

Należy z bocznego menu narzędziowego wybrać polecenie Karta pełna. Karta pełna otwiera się w 

nowym oknie przeglądarki. 
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Ryc. 54. Karta pełna – Pierwsza strona 
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Ryc. 55. Karta pełna – Druga strona 
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5.18. Wygenerowanie profilu 

Dla zaznaczonych  otworów hydrogeologicznych możliwe jest wygenerowanie Profilu. Należy z 

bocznego menu narzędziowego wybrać polecenie Profil. Profil otwiera się w nowym oknie 

przeglądarki.  

UWAGA: dla niektórych przeglądarek posiadających własny wbudowany silnik wyświetlania formatu 

PDF np. Chrome, może zdarzyć się, że na raporcie nie będą wyświetlane szrafury. Należy w tym 

wypadku zapisać plik na dysku i otworzyć go w programie Adobe Reader lub zmienić domyślne 

ustawienia przeglądarki internetowej. 

 

Ryc. 56. Profil obiektu 
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Aplikacja umożliwia  wygenerowanie raportów. Raporty mają własny mechanizm selekcji obiektów w 

związku z czym nie jest istotne jaka selekcja jest aktualnie wyświetlana w drzewie obiektów. Należy z 

bocznego menu narzędziowego wybrać polecenie Raporty następnie grupę raportów: Raporty 

podstawowe lub Raporty zaawansowane oraz wybrać jeden z typów raportu. Aplikacja udostępnia 

następujące rodzaje raportów: 

 Raport kolumna filtracyjna - Raport przedstawia kolumny filtracyjne wraz z informacja o 

aktualności tej kolumny oraz przedstawia powiązania z Poziomami Wodonośnymi w których 

się zawiera. Ten raport również grupowany jest dla każdego z wybranych Obiektów 

Hydrogeologicznych przedstawianych w powiązaniu z Ujęciami. Każda z kolumn filtracyjnych 

opisana jest odcinkami wraz z informacją o głębokości na jakiej występują; 

 Raport wydajności eksploatacyjnej -Pompowania- Raport tabelaryczny przedstawiający 

informację o wydajności eksploatacyjnej Q dla Poziomu Wodonośnego. Grupowanie danych 

odbywa się z podziałem na Ujęcie, Otwór Hydrogeologiczny oraz Poziom Wodonośny. 

Dodatkowo zawarta jest tu informacja o głębokościach występowanie zwierciadła wody jego 

rodzaju. Raport zawiera również rozbudowane informacje o położeniu Obiektu 

Hydrogeologicznego.; 

 Raport wydajności eksploatacyjnej  -Zatłaczania- Raport tabelaryczny przedstawiający 

informację o wydajności eksploatacyjnej Q dla Poziomu Wodonośnego. Grupowanie danych 

odbywa się z podziałem na Ujęcie, Otwór Hydrogeologiczny oraz Poziom Wodonośny. 

Dodatkowo zawarta jest tu informacja o głębokościach występowanie zwierciadła wody jego 

rodzaju. Raport zawiera również rozbudowane informacje o położeniu Obiektu 

Hydrogeologicznego.; 

 Raport profil geologiczny - Raport jest przedstawieniem tabelarycznym zawierającym 

analogiczne informacje jak raport graficzny „Profil”. Przedstawione są w nim pogrupowane 

informacje o litologii i stratygrafii dla każdego z wybranych Obiektów Hydrogeologicznych 

wraz z wyróżnieniem głębokości występowania. Dodatkowo raport zawiera informacje o 

występujących zwierciadłach wody; 

 Raport karta - zawiera wybrane informacje o Obiekcie Hydrogeologicznym z opisaniem jego 

najważniejszych elementów składowych. Raport grupuje tylko najistotniejsze informacje 

zgodnie z wskazaniami z poprzedniej wersji aplikacji; 

 Raport zarurowanie - Tabelaryczne zestawienie danych opisujących występujące w otworze 

zarurowania. Dodatkowo zawarte są głębokości i średnice z zachowaniem kolejności 

rzeczywistej występowania; 

 Raport Poziom wodonośny; 

 Raport Pompowanie; 

 Raport Karta Profil; 

 Raport Weryfikacje; 

 Raport Wyniki zatłaczania; 

 Raport Informacje o punkcie; 

 Raport Zwierciadła. 
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Raport otwiera się w nowym oknie przeglądarki. 

6. Wody Mineralne 

Baza wód mineralnych jest oddzielna bazą od bazy CBDH i jest obsługiwana przez oddzielna aplikacje 

dostępna z poziomu zakładki Mineralne. Aplikacja Mineralne zawiera analogiczną funkcjonalność do 

aplikacji CBDH. Niniejszy rozdział opisuje wyłącznie funkcjonalność, która jest funkcjonalnością 

dedykowaną dla bazy danych Mineralne. 

6.1. Złoża i koncesje 

Aby uzyskać informacje opisowe o Złożach i Koncesjach przypisanych do danego obiektu, należy 

rozwinąć poziom danego obiektu oraz w dalszej kolejności poziom Złoża i koncesje oraz kliknąć w 

ikonę . 

 

Ryc. 57. Drzewo obiektów – poziom Złóż, Koncesji oraz Obszarów górniczych i Terenów górniczych 
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6.1.1. Złoże 

 

Ryc. 58. Formularz Złoże - Midas 

 

Ryc. 59. Formularz Złoże – Obiekty 
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6.1.2.  Koncesja 

 

Ryc. 60. Formulaż Koncesja – Mineralne 

 

Ryc. 61. Formulaż Koncesja – Midas 
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Ryc. 62. Formulaż Koncesja – Obiekty 

6.1.3. Obszar i Teren Górniczy 

 

Ryc. 63. Formulaż Obszar i Teren Górniczy – Midas 
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Ryc. 64. Formulaż Obszar i Teren Górniczy - Obiekty 

 

6.2. Raporty 

Aplikacja do obsługi wód mineralnych udostępnia raporty podstawowe oraz raporty zaawansowane. 

Lista raportów zaawansowanych oprócz raportów dostępnych z poziomu CBDH została rozbudowana 

o raporty dedykowane bazie danych Mineralne, jednak sam proces generowania raportów jest 

analogiczny do generowania raportów aplikacji CBDH. 

 

 

Ryc. 65. Rodzaje raportów 

6.3. Profil termiczny 

Aplikacja składa się z dedykowanej formatki oraz projektu tabeli przechowującej informację o Profilu 

termicznym otworu hydrogeologicznego. Na formatkę składają się: 

Dane podstawowe 

 Rodzaj danych – rozwijana lista do wyboru:  dane geograficzne, dane z poborów 

bezpośrednich,  obliczenia temperatury rzeczywistej na podstawie danych geofizycznych 
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Tabela do edycji danych 

 Głębokość 

 Temperatura 

Generator wierszy umożliwiający wstawienie do ww. tabeli określonej liczby rekordów o stałym 

interwale. 

Panel dodatkowych operacji 

 Wykres zmienności temperatury 

 Konfiguracja przedziałów litologii 

 Raport XLS 

 Import XLS 

 

Ryc. 66. Profil Termiczny 

6.4. Raport XLSX danych Profilu Termicznego 

Aplikacja umożliwia eksport danych o temperaturach do pliku w formacie XLSX. Plik zawiera dane o 
głębokości i temperaturze dla danego obiektu. Projekt oraz zawartość przykładowego raportu pokazuje 
poniższy rysunek: 
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Ryc. 67. Raport XLSX danych Profilu Termicznego 

6.5. Import danych Profilu Termicznego 

Aplikacja umożliwia importowanie danych o temperaturze dla obiektu o określonym numerze RBDH 
(NR_RBDH) poprzez wykorzystanie do tego celu plików XLSX lub XLS. Aby przejść na formatkę importu, 
należy skorzystać z przycisku „Import XLSX” na formatce profilu termicznego. 

 

Ryc. 68. Formatka importu danych Profilu Termicznego 

W przypadku jeśli importowany jest plik z danymi profilu termicznego dla otworu, dla którego już wcześniej 
takie dane zdefiniowano (poprzez import lub poprzez formatkę) dane zostaną nadpisane – o czym ostrzega 
odpowiedni komunikat. 

 

Ryc. 69. Komunikat ostrzegawczy 

Dla prawidłowego procesu importu danych, należy zachować format zgodny z przykładowym: 

 

Ryc. 70. Format zgodności danych importu Profilu Termicznego 

6.6. Wykres zmienności temperatury 

Aplikacja daje  możliwość generowania wykresu zmienności temperatury jako raportu w formacie 

PDF. Aby wygenerować ww. wykres potrzebne jest zdefiniowanie odpowiednich parametrów. Do 

tego celu służy dedykowana formatka o nazwie „Raport profilu termicznego – definicja”. Umożliwia 

ona dla określonego przez użytkownika skoku oraz dla istniejącej stratygrafii wygenerowanie 

przedziałów litologii oraz ewentualną ich edycje. W polu „Skok” użytkownik podaje interwał podziału 

litologicznego wg. którego po naciśnięciu przycisku „Wykonaj” nastąpi podział na odpowiednie 

odcinki litologii dla danej stratygrafii.  

Aby przeglądać litologie dla danej stratygrafii należy wybrać pozycję z tabeli „Stratygrafia”   wówczas 

po prawej stronie zostaną wyświetlone odpowiednie przedziały litologii. Do przemieszczania między 
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przedziałami służą strzałki umieszczone powyżej tabeli litologii. 

 

Ryc. 71. Raport profilu termicznego 

 

Ryc. 72. Wygenrowany raport profilu termicznego 

6.7. Profil termiczny w wyszukiwaniu zaawansowanym 

Do wyszukiwania zaawansowanego, które jest częścią wspólną także dla modułu CBDH dodano Profil 

termiczny – z tym, że komponent ten wyświetlany jest tylko dla zakładki Mineralne. 
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Ryc. 73. Wyszukiwanie zaawansowane Profilu Termicznego Zakładka Temat 

 

Ryc. 74. Zakłdka Informacji Profilu Termicznego Zakładka Informacja 
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Ryc. 75. Zakładka Formuła Profilu Termicznego zakałdka Formuła 

 

6.8. Raport analiz fizyko-chemicznych wód podziemnych  

Poniższa funkcja jest wspólna dla modułów Mineralne i CBDH. Raport analiz fizyko-chemicznych wód 

podziemnych dostępny jest zarówno dla modułu Mineralne jak i CBDH z poziomu formatki 

wyszukiwania prostego poprzez przycisk „Raporty”.  Z głównego menu raportów należy wybrać 

„Raporty zaawansowane”, a następnie z rozwijanej listy „Raport analiz fizyko-chemicznych wód 

podziemnych”. 

 

Ryc. 76. Menu wyoboru raportów 

Po wybraniu przycisku pojawi się okno z domyślnie zaznaczonymi opcjami – czyli danymi które mają 
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pojawić się w wygenerowanym raporcie: 

 

Ryc. 77. Okno wyboru opcji raportu Analiz Fizyko-Chemicznych wody 

Po naciśnięciu przycisku Ok, zostanie wygenerowany raport w formacie XLSX. Przykładową zawartość 

raportu prezentuje poniższy ekran. 

 

Ryc. 78. Raport XLSX Analiz Fizyko-Chemicznych wody 

6.9. Dokumentacja 

Aplikacja umożliwia zapis wielu dokumentacji. Funkcja dostępna jest z poziomu zakładki Informacje 

ogólne część 3. 

 

Ryc. 79. Formatka dokumentacji 

Aby przejść do kolejnej części dokumentacji należy posłużyć się dostępnymi zakładkami mieszczącymi 

się w górnej części formatki zapisu dokumentacji. Zapisanie dokumentacji jest możliwe dopiero po 

uzupełnieniu danych oznaczonych pogrubioną czcionką. W przypadku braku uzupełnienia danych 

podstawowych dokumentacja nie zostanie zapisana w bazie danych. 
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6.10. Raport wielu dokumentacji 

Z poziomu raportów zaawansowanych możliwe jest wygenerowanie raportu zawierającego wszystkie 

dokumentacje przypisane do otworu. 

 

Ryc. 80. Raport wielu dokumentacji 

6.11. Karta 

Moduł Mineralne udostępnia dedykowaną funkcję dla tej bazy danych w postaci Karty obiektu. Na 

karcie prezentowana jest najnowsza analiza z poziomu wodonośnego oznaczonego jako ujęty, 

nieobjęta ograniczeniem dostępu i odpowiadający jej wykres oraz typ chemiczny (mineralizacją w %).  

W przypadku ograniczenia dostępu do wszystkich analiz na karcie nie jest wyświetlane żadna analiza 

natomiast na podstawie najnowszej w bazie - wykres Udlufta oraz typ chemiczny (z mineralizacją w % 

oraz temperaturą). Na karcie prezentowane jest analiza fizyczno-chemiczna nie objęta ograniczeniem 

dostępu, oraz  w której oznaczono co najmniej podstawowe aniony i kationy (HCO3, Cl, SO4, Na (lub 

Na+K), Ca, Mg). Aby wygenerować kartę obiektu należy zaznaczyć dany obiekt oraz kliknąć przycisk 

Karta.  Dane zostaną wygenerowane oraz przedstawione w dokumencie w formacie Word (docx). 

 

Ryc. 81. Karta Obiektu w postaci dokumentu .docx 

6.12. Profil 

Ze względu na specyfikę danych w bazie Mineralne zmodyfikowana została funkcja Profilu, dostępna 

oryginalnie również w CBDH. W pierwszym kroku użytkownik definiuje Liczbę stron profilu lub 

Maksymalną liczbę profili na stronę. W porównaniu do CBDH nastąpiło rozszerzenie zakresu 

informacji prezentowanych w formie graficznej w raporcie o dane dotyczące wszystkich 
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opróbowanych poziomów wodonośnych poprzez zaznaczenie głębokości ich występowania (w 

zakresie od – do) obok profilu litologicznego obiektu. 

Efektem działania w powyższym przykładzie jest profil składający się z jednej strony co pokazuje 

poniższy przykład. 

 

Ryc. 82. Wygenerowany Raport Profilu 

6.13. Wykres Udlufta 

Funkcje modułu Mineralne pozwalają na wygenerowanie Wykresu Udlufa. W celu wygenerowania 

wykresu należy przejść do „Raportów zaawansowanych” z rozwijanego menu „Raporty”, następnie 

wybrać „Wykres kołowy”. 
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Ryc. 83. Sposób wybierania raportu wykresu kołowego 

Aplikacja wygeneruje okno wykresu kołowego z dostępnymi obiektami, które wejdą w zakres danych, 

z których zostanie wygenerowany raport. 

 

Ryc. 84. Zakres danych  

Wykres Udlufta jest generowany do pliku PDF. Pole koła generowanego przez program wyraża łączną 

zawartość składników stałych i gazowych zawartych w wodzie.  
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Ryc. 85. Wykres Udlufta 

6.14. Typ chemiczny wody 

Aplikacja umożliwia wygenerowanie typu chemicznego wody z dostępnych składników. W celu 

wygenerowania typu chemicznego wody należy wybrać podstawowe aniony: HCO3, SO4, Cl. Operację 

wybierania składników wykonuję się za pomocą przeniesienia danych z lewej części formularza do 

prawej jego części. Po wyborze odpowiednich danych można wygenerować typ chemiczny wody za 

pomocą przycisku „Generuj”. Typ chemiczny wody można po wygenerowaniu dodatkowo uzupełnić 

nawiasami okrągłymi. 
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Ryc. 86. Rodzaje raportów 

6.15. Raport wartości średnich analiz fizyko-chemicznych wód 

Z poziomu raportów zaawansowanych aplikacja umożliwia wygenerowanie raportu wartości średnich 

analiz fizyko-chemicznych wód. Raport generowany jest w formacie Excel xlsx w układzie poziomym. 

Aby uzyskać raport należy przejść kroki zobrazowane na poniższych ekranach. 
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Ryc. 87. Raport wartości średnich analiz fizyko-chemicznych krok1 

 

Ryc. 88. Raport wartości średnich analiz fizyko-chemicznych krok1 
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Ryc. 89. Raport wartości średnich analiz fizyko-chemicznych krok1 

 

Ryc. 90. Raport wartości średnich analiz fizyko-chemicznych krok2 

6.16. Raport oznaczeń izotopowych oraz  Raport analiz  fizyko-

chemicznych gazów 

Raport oznaczeń izotopowych wody oraz analiz fizyko-chemicznych gazów jest dostępny po wyborze  

przycisku „Raporty”, a następnie pozycji w rozwijanym menu „Raporty zaawansowane”. 
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Ryc. 91. Sposób wybierania wyżej wymienionych raportów 

Raporty są generowane za w formacie XLSX. 

 

Ryc. 92. Przykład wyrzej wymienionych raportów w formacie XLSX 

7. Monitoring Wód Podziemnych (MWP) 

7.1. Wyszukiwanie 

Wyszukiwanie w aplikacji Monitoring daje możliwość wyboru kryteriów w postaci ze słownikowanych 

list wartości lub też wprowadzenie części numeru obiektu bazy Monitoring Wód Podziemnych. 

Wyszukiwane są punkty zarówno z sieci SOH jak i Monbada oraz również obiekty w zewnętrznej 

numeracji. 
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Ryc. 93. Wyszukiwanie w aplikacji Monitoring 

7.2. Wyszukiwanie zaawansowane 

Aby skorzystać z wyszukiwania zaawansowanego należy wybrać polecenie „Zaawansowane” 

widoczne na powyższym formularzu. Atrybuty podzielone są na cztery grupy, każda w oddzielnej 

zakładce.  

 

Ryc. 94. Wyszukiwanie zaawansowane w aplikacji Monitoring (Położenie) 
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Ryc. 95. Wyszukiwanie zaawansowane w aplikacji Monitoring (Atrybuty punktu) 

 

Ryc. 96. Wyszukiwanie zaawansowane w aplikacji Monitoring (Chemizm) 
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Ryc. 97. Wyszukiwanie zaawansowane w aplikacji Monitoring (Monitoring) 

Ryc. 98.  

7.3. Odczyt atrybutów dla użytkowników nie uprawnionych 

Dla użytkowników nieuprawnionych (zalogowanych jako gość lub nie posiadających wystarczających 

uprawnień), aplikacja nie wyświetla wszystkich wartości atrybutów. W takiej sytuacji w danym polu 

pojawia się informacja o braku autoryzacji, co pokazuje poniższy formularz. 

 

Ryc. 99. Odczyt atrybutów dla użytkownka nieuprawnionego 

Analogicznie dla użytkowników nie uprawnionych część poleceń może być niedostępna lub w 

przypadku wygenerowanych raportów w polach, które wymagają uprawnień pojawią się symbole 

gwiazdki (*)zamiast wartości. 

 

Ryc. 100. Fragment raportu dla użytkwonika nieuprawnionego 
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7.4. Przejście do mapy 

Po zaznaczeniu jednego lub więcej znalezionych obiektów Użytkownik może wyświetlić selekcję na 

mapie. W tym celu należy wybrać polecenie Przejście do Mapy. 

7.5. Eksport danych do shapefile 

Dla znalezionych obiektów możliwy jest eksport do formatu Shapefile. Eksportowane są obiekty 

MWP jako klasa geometryczna z podstawowymi atrybutami opisowymi. Ze względu na ograniczenia 

formatu shapefile niektóre nazwy kolumn mogą być skrócone do 10 znaków. Aby wyeksportować 

zaznaczone obiekty należy wybrać z prawego menu narzędziowego polecenie Eksportuj do shp. 

Aplikacja zapisuje składowe shapefile jako plik zip we wskazanym przez użytkownika miejscu. 

7.6. Informacje o punkcie 

Dla zaznaczonego na liście obiektu lub obiektów możliwe jest wyświetlenie raportu Informacje o 

punkcie w formacie PDF. Raport wyświetla się w nowej karcie przeglądarki internetowej. W 

przypadku braku odpowiednich uprawnień cześć wartości może zostać wstawiona jako symbol *. 

7.7. Wykres klasyczny 

 

Ryc. 101. Wykres klasyczny 

Dla zaznaczonego obiektu po wprowadzeniu dodatkowych ustawień i kryteriów, widocznych na 

poniższym formularzu, możliwe jest stworzenie raportu w formacie PDF zawierającego Wykres 

klasyczny.  

 

Ryc. 102. Parametry wykresy klasycznego 
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Raport otwiera się w nowej karcie przeglądarki. Przykładowy raport widoczny jest poniżej. 

 

Ryc. 103. Przykładowy raport z wykresem klasycznym 

7.8. Wykres typu chemicznego wody 

 

Ryc. 104. Wykres typu chemicznego wody 

Dla zaznaczonego obiektu po wprowadzeniu dodatkowych ustawień i kryteriów, widocznych na 

poniższym formularzu, możliwe jest stworzenie raportu w formacie PDF zawierającego Wykres typu 

chemicznego wody.  

 

Ryc. 105. Parametry wykresu typ chemiczny wody 
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Raport otwiera się w nowej karcie przeglądarki. Przykładowy raport widoczny jest poniżej. 

 

Ryc. 106. Przykładowy wykres typu chemicznego wody 

7.9. Zapis listy punktów do zewnętrznego pliku 

Po wyszukaniu punktów, po ich zaznaczeniu na drzewie obiektów należy wybrać po prawej stronie 

polecenie Eksportuj do xlsx. W rezultacie tworzony jest plik w formacie Microsoft Excel zawierający 

listę znalezionych punktów. 

 

Ryc. 107. Boczne menu poleceń 

Przykład takiego pliku widoczny jest poniżej.  

SOH MONBADA Nr zew. 

II_132_1 40 - 

I_40_2 965 - 

I_40_3 721 - 

I_40_4 720 - 
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7.10. Informacje o obiekcie 

Dla wyszukanych obiektu po dwukrotnym kliknięciu możliwy jest odczyt atrybutów opisowych. 

Ilustrują to poniższe formularze. Dostęp do bazy MWP możliwy jest w trybie tylko do. Nie jest więc 

możliwe dodawanie nowych informacji do bazy danych. 

 

Ryc. 108. Informacje o położeniu punktu monitoringowego 

 



System Przetwarzania Danych Państwowej Służby Hydrogeologicznej – Instrukcja Użytkownika 

 

74 

Ryc. 109. Szczegóły punktu monitoringowego 

 

Ryc. 110. Informacje o Monitoringu 

 

Ryc. 111. Informacje o raportowaniu 

W powyższym oknie dialogowym użytkownicy uprawnieni maja możliwość wyświetlenia Danych 

szczegółowych dla Próbki wody. Należy w siatce Próbki wody wskazać konkretną komórkę oraz 

wybrać przycisk Dane szczegółowe. W nowym oknie otworzy się poniższy raport. 
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Ryc. 112. Wskazanie komórki siatki Próbki wody 

 

Ryc. 113. Próbki wody – dane szczegółowe 
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Ryc. 114. Informacje o osobach obsługujących dany punkt monitoringowy 

 

Ryc. 115. Informacja o wodach powierzchniowych 

 

Ryc. 116. Informacje o Komunikatach i prognozach 
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8. POBORY 

8.1. Wyszukiwanie 

Aby wyszukać ujęcie w bazie POBORY należy wprowadzić identyfikator ujęcia lub uzupełnić kryteria. 

Wynik wyświetlany jest w postaci drzewa obiektów. 

 

Ryc. 117. Wyszukiwnaie w aplikacji POBORY 

8.2. Wyszukiwanie zaawansowane 

Alternatywą dla wyszukiwania po atrybutach związanych z położeniem obiektu na tle przestrzennych 

danych referencyjnych jest funkcja Wyszukiwania zaawansowanego. Dostępne kryteria wyszukiwania 

pokazane są poniżej. 
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Ryc. 118. Wyszukiwanie zaawansowane – kryteria dla Ujęć i Powiązania z CBDH 
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Ryc. 119. Wyszukiwanie zaawansowane – kryteria dla Poborów, Sprzedaży i Zasobów eksploatacyjnych 
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Ryc. 120. Wyszukiwanie zaawansowane – kryteria dla Pozowleń wodnoprawnych 

 

Ryc. 121. Wyszukiwanie zaawansowane – kryteria dla Podmiotów 
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Ryc. 122. Wyszukiwanie zaawansowane – kryteria dla Kaegorii 

 

Ryc. 123. Wyszukiwanie zaawansowane – kryteria dla Właścicieli i Uzytkowików 
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Wyszukiwanie zaawansowane – kryteria dla tabeli Ujęcia – zmiany

 

Ryc. 124. Wyszukiwanie zaawansowane – Kryteria dla tabeli Ujęcia -CBDH 

8.3. Informacje o ujęciu w bazie POBORY 

Po wyszukaniu obiektów spełniających postawione kryteria, po dwukrotnym kliknięciu na obiekt w 

drzewie obiektów (lista wyników), możliwe jest uzyskanie informacji o atrybutach opisowych ujęcia. 

Dostęp do bazy POBORY możliwy jest w trybie tyko do odczytu oraz w trybie odczyt zapis. Możliwa 

jest więc modyfikacja danych oraz nanoszenie nowych informacji. Ilustrują to formularze poniżej. 
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Ryc. 125. Informacje ogólne o ujęciu 

 

Ryc. 126. Informacje o położeniu ujęcia 
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Ryc. 127. Infomacje o pobrze i sprzedaży 

 

Ryc. 128. Informacje o zasobach i pozwoleniach dotyczących ujęcia 
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Ryc. 129. Infomacje o właścicielach  i użytkownikach ujęcia 

 

Ryc. 130. Kategoria ujęcia 
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8.4. Przejście do mapy 

Po wyszukaniu ujęć należy zaznaczyć wybrane ujęcia lub zaznaczyć  wszystkie ujęcia, a następnie 

należy wybrać polecenie Przejście do Mapy. Aplikacja automatycznie pokaże selekcje do modułu 

mapy. Na mapie wyświetlane są ujęcia. Po przejściu do modułu mapy aplikacja wyświetli listę 

otworów które zostały zaznaczone w aplikacji Pobory. 

Funkcjonalność dostępna z poziomu komponentu Mapy została opisana w rozdziale Mapa. 

8.5. Eksport danych do shapefile 

Dla znalezionych obiektów możliwy jest eksport do formatu Shapefile. Eksportowane są ujęcia jako 

klasa geometryczna z podstawowymi atrybutami opisowymi. Ze względu na ograniczenia formatu 

shapefile niektóre nazwy kolumn mogą być skrócone do 10 znaków. Aby wyeksportować zaznaczone 

obiekty należy wybrać z prawego menu narzędziowego polecenie Eksportuj do shp. Aplikacja zapisuje 

składowe shapefile jako plik zip we wskazanym przez użytkownika miejscu. 

W odróżnieniu od eksportu do shapefile, dostępnego w aplikacji CBDH  Monitoring, w aplikacji 

POBORY dodatkowo do pliku shapefile dodawany jest plik w formacie Microsoft Excel. Plik ten 

zawiera dodatkowe informacje o poborach. Dostępne są trzy warianty tej funkcji: 

 Pliki w formacie SHP plus informacje z tabeli UJĘCIE w płaskiej strukturze bez relacji jeden do 

wiele; 

 Pliki w formacie SHP plus informacje z tabeli UJĘCIE oraz R_POBORY_CBDH z jedną z dwóch 

opcji do wyboru dodających dodatkowo informacje z tabel POBORY lub KATEGORIE. 

Użytkownik musi podać wielolecie które go interesuje; 

 Pliki w formacie SHP z informacjami z tabeli UJĘCIE wraz z możliwością dołączenia 

dodatkowych informacji z dodatkowych tabel. Użytkownik ma do dyspozycji kilka tabel, co 

pokazują poniższe formularze niniejszego kreatora. 

 

Ryc. 131. Eksport do SHP wariant 1 
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Ryc. 132. Eksport do SHP wariant 2 

 

Ryc. 133. Eksport do SHP wariant 3 

8.6. Eksportuj do xls 

Dla zaznaczonych ujęć w drzewie obiektów możliwy jest eksport do formatu Microsoft Excel. 

Tworzony jest plik zawierający wybrane atrybuty ujęcia. 

8.7. Aktualizacja atrybutów zależnych od położenia ujęcia 

Część atrybutów uzależniona jest od przestrzennego położenia ujęcia. Aplikacja pozwala na 

aktualizację wartości atrybutów. Wykonywana jest analiza przestrzenna i aplikacja uzupełni aktualne 

wartości atrybutów. Uruchomienie tego procesu dla jednego ujęcia dostępne jest z poziomu zakładki 

Położenie oraz funkcji Aktualizuj informacje o położeniu. Funkcja sprawdza i aktualizuje wartości 

atrybutów dla których zaznaczona jest opcja Aktualizacja automatyczna. 
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Ryc. 134. Aktualizacja informacji o położeniu ujęcia 

8.8. Przejście do CBDH 

Ujęcia w bazie pobory powiązane są z ujęciami w bazie CBDH. Możliwe jest przejście z aplikacji 

POBORY do aplikacji CBDH dla ujęć dla których zdefiniowane jest powiązanie. Powiązanie to musi być 

zdefiniowane jako pewne referencyjnie. Aby przejść z danym ujęciem do aplikacji CBDH należy 

wykonać polecenie Przejdź do CBDH, co pokazuje poniższy formularz. 
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Ryc. 135. Komunikacją zplikacją CBDH na poziomie ujęcia 

9. Mapa 

Moduł mapy składa się z następujących części, pokazanych schematycznie na poniższym rysunku. 

Zaznaczone elementy to: 

1 – belka narzędziowa, 

2 – zmiana warstwy bazowej,  

3 – legenda, 

4 – podziałka liniowa, 

5 – pole z informacja na temat współrzędnych kursora (geograficznych i 1992) oraz informacji o 

bieżącej skali, 

6 – Polecenie dodania nowej warstwy WMS, 

7 – Pole zmiany skali mapy. 
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Ryc. 136. Składowe komponentu Mapa 

9.1. Legenda 

Z poziomu Legendy użytkownik może zarządzać wyświetlaniem obiektów. Możliwa jest zmiana 

warstwy bazowej tj. zmiana danych referencyjnych wyświetlanych jako tło dla warstw 

informacyjnych PSH. 

9.2. Dodawanie nowego źródła WMS 

Aby do mapy dodać nową warstwę informacyjną w postaci serwisu WMS należy wybrać polecenie 

Dodaj warstwę. Następnie należy wprowadzić adres serwisu WMS, tak jak formularzu poniżej. Jeśli 

adres WMS serwuje kilka warstw obiektów, dodatkowo należy zaznaczyć te warstwy spośród 

dostępnych która mają zostać dodane do mapy. Stylistyka obiektu jest udostępniana przez autorów 

źródła danych i w takiej stylistyce zostanie dodana do mapy. Wczytane warstwy informacyjne 

dodawane są w legendzie do kategorii Warstwy użytkownika. Obok nazwy klasy powinien pojawić się 

graficzny symbol mówiący o stylistyce obiektu na mapie.  Podpowiedź ta jest również udostępniana 

przez autorów źródła danych. Może zdarzyć się sytuacja że dane źródło danych WMS nie udostępnia 

tego rodzaju informacji. 
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Ryc. 137. Dodawanie warstw WMS 

9.3. Narzędzia mapy 

 

Ryc. 138. Belka narzędziowa Mapy 

Z poziomu komponentu mapy użytkownik ma do dyspozycji narzędzia związane ze zmiana skali oraz 

zmianą zasięgu mapy oraz narzędzia związane z selekcją obiektów hydrogeologicznych na mapie. W 

zakresie zmiany powiększenie  możliwe jest przesuwanie mapy , powiększanie skali mapy 

, pomniejszanie mapy oraz powiększanie prostokątem .  Aby wyświetlić mapę o 

zasięgu Polski należy wybrać funkcję Pokaż wszystko . 

W zakresie selekcji obiektów dostępne są dwie funkcje: 

 Informacja o punkcie - znajdujące we wskazanym punkcie obiekty hydrogeologiczne, 

ujęcia z bazy POBORY lub obiekty z bazy Monitoring Wód Podziemnych. Funkcja znajduje 

wszystkie obiekty leżące w niewielkim promieniu od wskazanego punktu. Należy więc mniej 

więcej wskazać miejsce na mapie; 

 Informacja o obszarze  - znajdująca w narysowanym prostokącie obiekty 

hydrogeologiczne, ujęcia z bazy POBORY lub obiekty z bazy Monitoring Wód Podziemnych; 

 Pomiar powierzchni ; 

 Pomiar odległości ; 

 Wydruk mapy - drukowana jest aktualnie wyświetlana mapa (z podkładu OSM); 

9.4. Selekcja obiektów na mapie 

W wyniku selekcji opisanymi powyżej funkcjami Informacja o punkcie  i Informacja o obszarze 

 użytkownik dostaje, widoczny poniżej, formularz ze znalezionymi obiektami. Dla selekcji nie 

ma znaczenie czy obiekty są w momencie selekcji włączone w legendzie. 
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Ryc. 139. Selekcja obiektów na mapie 

Obiekty pogrupowane są na czterech zakładkach, w każdej znajdują się obiekty z innej bazy danych. 

     

Ryc. 140. Grupowanie zaznaczonych obiektów 

Po wyświetleniu listy obiektów, dla każdej z zakładek niezależnie, użytkownik ma do dyspozycji 

następujące czynności oraz informacje, pokazane schematycznie na poniższym rysunku: 

 1 – zaznaczenie wszystkich otworów z listy 
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 2 – zaznaczenie pojedynczego otworu z listy 

 3 - wycentrowanie mapy nad wskazanym otworem 

 4 – wyświetlenie zaznaczonych obiektów na mapie  

 5- powrót z listą do części opisowej 

 6 – informacja o liczbie otworów oraz ujęć. 

 

Ryc. 141. Elementy okna selekcji 

9.5. Dostosowanie zasięgu wyświetlanej mapy 

Alternatywą dla funkcji powiększania jest szybkie dostosowanie widoku do konkretnego 

województwa. Możliwe jest dostosowanie widoku do arkusza 1:50 000 lub określonych 

współrzędnych geograficznych lub prostokątnych w układzie PUWG 1992. 
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Ryc. 142. Dostosowanie zasięgu wyświetlanej mapy 

9.6.  Kreator wyszukiwania przestrzennego 

Pierwszy krok wyszukiwania przestrzennego definiuje dla jakiej bazy danych będą wyszukiwane 

obiekty na wskazanym obszarze. 

  

Ryc. 143. Kreator wyszukiwania przestrzennego – Krok 1 
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W drugim kroku użytkownik decyduje jakiej metodu użyć by zaznaczyć obszar wyszukiwania 

obiektów. Ma trzy opcje: 

a) Narysowanie punktu, wielokąta lub linii na mapie, 

b) Przesłanie pliku geometrii, 

c) Wybór predefiniowanej warstwy  referencyjnej, 

  

Ryc. 144. Kreator wyszukiwania przestrzennego – Krok 2 

  

Ryc. 145. Kreator wyszukiwania przestrzennego - Krok 3 wariant 1 
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Ryc. 146. Kreator wyszukiwania przestrzennego - Krok 3 wariant 2 

   

Ryc. 147. Kreator wyszukiwania przestrzennego – Krok 3 wariant 3 

W czwartym kroku użytkowik może wybrać bufor pozwalający rozszerzenie o dodatkowe kilometry 

wybranego obszaru poszukiwań. 
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Ryc. 148. Kreator wyszukiwania przestrzennego – Krok 4 

Wyszukane elementy pojawią się na oknie selekcji pod wskazaną wcześniej zakładką (CBDH, 

Mineralne, Pobory, MWP). 

 

Ryc. 149. Kreator wyszukiwania przestrzennego – Wyniki 
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10. Słownik terminów 

PSH – Państwowa Służba Hydrogeologiczna 

CBDH – Centralny Bank Danych Hydrogeologicznych 

MWP – Monitoring Wód Podziemnych 

WMS - Web Map Service (WMS) - stworzony przez Open Geospatial Consortium (OGC) 

międzynarodowy standard udostępniania map rastrowych w internecie. 


